



**Predsedom občianskych rád
Predsedom spoločenstiev vlastníkov bytov
Predsedom členských samospráv SBD
Správcom bytov
Banská Bystrica**

Váš list zn/zo dňa	Naša značka	Vybavuje/linka	Banská Bystrica
	PS-OU 4 006/2020 - Št	Štúber/433 0454 michal.stuber@banskabystrica.sk	21.01.2020

VEC: Žiadosť o poskytnutie súčinnosti pri odvoze komunálnych odpadov

Za nakladanie s komunálnym odpadom na svojom území v zmysle § 81 zák. č. 79/2015 Z.z. o odpadoch zodpovedá mesto. V rámci nakladania s komunálnym odpadom je jeho zber každodennou činnosťou patriacou k dôležitým vitálnym funkciám mesta. Osádky zberových vozidiel sa však často stretávajú s problémami, ktoré im bránia v plnohodnotnom vykonávaní ich práce. Jednou z prekážok je aj parkovanie motorových vozidiel pred stojiskami, a preto sa mesto Banská Bystrica na túto situáciu rozhodlo upozorniť a prijalo preventívno – informačné opatrenie.

S vozidlami, ktoré spôsobom státia obmedzujú vývoz komunálneho odpadu sporadicky na celom území mesta, sú zberové osádky konfrontované takmer denne, a to aj napriek tomu, že parkovanie pred nádobami je v zmysle príslušného VZN č. 9/2016 mesta o nakladaní s komunálnym odpadom zakázané. Ide najmä o ulice Starohorská, Tatranská, Strážovská, Krivánska, Moskovská, Oremburská, Tulska, Podháj, Kalinčiakova, Bernoláková, Radvanská či o bývalý areál pozemných stavieb na Kukučínovej a Hornej ulici, kde je tento problém celoročný.

Vozidlá často znemožňujú prístup k stojiskám aj samotným obyvateľom, ktorí chcú odpad uložiť do nádob. V dôsledku nevyvezenia odpadu sa po zaplnení nádob odpad hromadí mimo nich, a znečisťujú sa tak verejné priestranstvá. Zároveň majú obyvatelia neraz pocit, že sa vývoz odpadov neuskutočňuje pravidelne. Vo vytypovaných lokalitách preto mesto začalo s osádzaním informatívneho značenia – tabúľ s textom „*Vodiči pozor! Parkujte tak, aby bol umožnený zber komunálneho odpadu*“. Tabuľa má upozorniť vodičov na to, aby umožnili mestu plniť si zákonné povinnosti týkajúce sa nakladania s komunálnym odpadom na jeho území, medzi ktoré patrí aj pravidelný zber odpadov.

Problém spôsobuje aj to, keď zaparkované autá zasahujú do cestného profilu takým spôsobom, že sa zberné vozidlo nevie dostať do časti ulice a k stojisku kontajnerov. To môže ohroziť aj bezpečnosť či zdravie obyvateľov, nakoľko väčšími vozidlami disponujú i pohotovostné a záchranné zložky. Stretávame sa s tým najmä vo vnútroblokoch na uliciach Tr. SNP, 29. augusta a na Kalinčiakovej ulici.

Samospráva apeluje na obyvateľov mesta, aby pri parkovaní zohľadňovali tieto skutočnosti. Týmto listom Vás zároveň žiadame o súčinnosť pri informovaní obyvateľov. Budeme radi, ak im budete tlmočiť opatrenia, ktoré boli vykonané na základe vzniknutého problému.

V prípade, že osadené tabule nesplnia svoj význam, mesto bude nútené pristúpiť k radikálnejším zmenám, a to k zavedeniu zvislého i vodorovného dopravného značenia, ktoré parkovanie pred stojiskami záväzne zakáže.


Veľký problém predstavuje aj nadrozmerný odpad, ktorý je pri stojiskách viditeľný aj mimo dní, ktoré sú určené na jeho zber. Opätovne preto žiadame obyvateľov o dodržiavanie termínov zberu objemných odpadov a základných podmienok jeho zberu. Harmonogram a iné užitočné informácie o nakladaní s komunálnymi odpadmi nájdete na stránke mesta <https://www.banskabystrica.sk/zivot-v-meste/odpadove-hospodarstva-verejne-priestranstva-a-sluzby/nakladanie-s-odpadmi/>. Vďaka jeho dodržiavaniu môžu obyvatelia prispieť k zvýšeniu čistoty svojho okolia, a tiež k ochrane životného prostredia. V prípade, že je to možné, žiadame o uverejnenie termínu, ktorý sa týka Vašej ulice na mieste viditeľnom pre všetky dotknuté osoby.

Problémom je aj rastúce množstvo elektroodpadu ukladaného vedľa nádob. Ten však nie je bežným objemným odpadom, a je preto potrebné odovzdať ho oprávnenej osobe na zber elektroodpadu či v zbernom dvore nebezpečných odpadov spol. DETOX s.r.o. alebo v zbernom dvore komunálnych odpadov pri železničnej stanici Radvaň, resp. 2 x ročne počas sezónneho zberu nebezpečných odpadov v meste. Pri kúpe nového elektrospotrebiča má každý možnosť odovzdať svoj starý elektrospotrebič bezodplatne, prostredníctvom spätného zberu elektroodpadu, distribútorovi elektrozariadení priamo v predajni elektrospotrebičov.

Vopred ďakujeme za súčinnosť a veríme, že prijaté opatrenia v kombinácii so zvýšenou informovanosťou obyvateľov nám pomôžu odstrániť vzniknuté problémy pri zbere komunálneho odpadu, zabezpečia kvalitnejšie služby, zlepšia vzhľad sídlisk a prispievajú k ochrane životného prostredia.

S úctou

MESTO
BANSKÁ BYSTRICA
-17-



Ján Nosko
primátor mesta
Banská Bystrica